

**ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ ΠΟΥ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΗΚΕ**

# Οι προσκλήσεις των Μέτρων του Β' εξαμήνου 2017

Μέτρα - Δράσεις	Χρόνος υλοποίησης
ΣΧΕΔΙΑ Βελτίωσης 4.1: Δρ.Α.1.1&Α.1.3	με την ένταξη των Ν.Α. και την ολοκλήρωση της μηχανογράφησης -τέλος Ιουλίου 2017
ΝΕΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ 6.1	μετά την ένταξη της 1 <sup>ης</sup> πρόσκλησης Ιούλιος - Αύγουστος 2017
ΟΔΟΠΟΪΑ 4.3.4	Πρόσκληση από Περιφέρειες Αποστολή εγκυκλίου από ΕΥΕ Μάιος 2017
ΣΥΣΤΑΣΗ ΟΜΑΔΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 9	Σεπτέμβριος 2017 ( ΠΣΚΕ)
ΓΕΩΡΓΟΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ 10.1	Κοινοβούλιο: Ιούνιος 2017 Νετρορύπανση: Σεπτέμβριος 2017 Ελαιώνας Άμφισσας- Ορνιθοπανίδα- Αυτόχθονες φυλές: Οκτώβριος 2017 Λοιπές Δράσεις: 2018
ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΑΓΡΟΦΥΣΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ 5.1	Ιούλιος 2017
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 16	Δεκέμβριος 2017
CLLD - LEADER 19.2	Πιθανή έναρξη με Δημόσια Ιούλιος 2017
CLLD - LEADER 19.4 Λειτουργικές Δαπάνες ΟΤΑ	Ολοκλήρωση πλαισίου Ιούνιος 2017 & έναρξη πληρωμών από ΕΔΑ Περιφερειών

Κατά τη διάρκεια της 3<sup>ης</sup> συνεδρίασης της επιτροπής παρακολούθησης του ΠΑΑ 2014-2020, παρουσιάστηκε και ο προγραμματισμός για τις προσκλήσεις των Μέτρων για το 2<sup>ο</sup> εξάμηνο του 2017.

#### Πιο αναλυτικά:

Στις 19 Ιουνίου υπογράφηκε η πρόσκληση για το «Κοινοβούλιο» (εφαρμογή της μεθόδου σεξουαλικής σύγχυσης των μικρολεπιδοπτερωτών), με 15 εκ. € και το οποίο αναμένεται να συμβάλει ουσιαστικά στην ποιοτική αναβάθμιση των προϊόντων καλλιέργειών ροδακινιάς, νεκταρινιάς, βερικοκιάς στις οποίες θα εφαρμοστεί αλλά και στη προστασία του περιβάλλοντος.

Μέχρι τέλος Ιουλίου προκηρύσσονται τα Σχέδια Βελτίωσης, δηλαδή το Μέτρο 4.1 με τις Δράσεις 4.1.1 και 4.1.3 (ΑΠΕ-Net Metering)

Νέοι αγρότες Μέτρο 6.1, μετά την ένταξη της 1<sup>ης</sup> πρόσκλησης Ιούλιος-Αύγουστος

Προληπτικές δράσεις για τη μείωση των επιπτώσεων από φυσικές καταστροφές Μέτρο 5.1, θα προκηρυχθεί μέσα στον Ιούλιο

Τον Σεπτέμβριο θα προκηρυχθεί η λεγόμενη «απονιτροποίηση». Τον Σεπτέμβριο επίσης θα προκηρυχθεί και το μέτρο για τις Ομάδες Παραγωγών για το οποίο οι δικαιούχοι θα πληρώνονται με την επίτευξη των στόχων τους. Τον Οκτώβριο θα προκηρυχθούν τα προγράμματα Ελαιώνας Άμφισσας, Ορνιθοπανίδα και οι Αυτόχθονες Φυλές. Το Μέτρο 17-Συνεργασία, η προδημοσίευση θα βγει τον Νοέμβριο.

## ΑΤΥΠΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΓΙΑ:

### Δάνεια ΑΤΕ, δασικοί χάρτες και βοσκοτόπια

Παράλληλα, κατά την διάρκεια άτυπης ενημέρωσης δημοσιογράφων από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης Βαγγέλη Αποστόλου, κατά τη διάρκεια της 3<sup>ης</sup> συνεδρίασης για το ΠΑΑ, αναφέρθηκαν τα εξής:

**1** Σε εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία για την προστασία της αγροτικής περιουσίας, που είναι στα χέρια των εκκαθαριστών της κακής ΑΤΕ, για την οποία θα περάσουν νόμο ως τα τέλη του έτους. Όπως εξήγησε ο υπουργός, οι παραγωγοί εφόσον συνεχίζουν την αγροτική τους δραστηριότητα, δεν θα έχουν την κυριότητα της περιουσίας τους, αλλά θα μείνει στην κατοχή τους για να την καλλιεργούν, αρκεί να ανταποκρίνονται στα λειτουργικά της έξοδα.

Αντίθετα, αυτοί που δεν συνεχίζουν την αγροτική τους δραστηριότητα, το υπουργείο θα εξετάσει τις δυνατότητες αξιοποίησής της. Το ζήτημα αυτό αφορά 600 συνεταιρισμούς και 40.000-45.000 αγρότες.

**2** Σε εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία κύρωσης των δασικών χαρτών, ενώ μέχρι τέλος Ιουλίου θα «τρέχουν» οι παρατάξεις στις σχετικές προθεσμίες για υποβολή αντιρρήσεων από την πλευρά των αγροτών.

Σύμφωνα με τον υπουργό, για τους αγρότες που θα υποβάλλουν αντίρρηση, το υπουργείο θα ελέγχει αν τα τελευταία 3 χρόνια για αυ-

τή τη γη έχει υποβληθεί ΟΣΔΕ για να μη γίνονται αιτήματα αποκατακτησμού από «καταπατητές», όπως τους χαρακτήρισε.

Επίσης, υπογράμμισε ότι τον Σεπτέμβριο θα αρχίσουν να κυρώνονται οι χάρτες, οπότε από κει και πέρα όσοι αγρότες δεν έχουν υποβάλλει αντιρρήσεις θα έχουν πρόβλημα, καθώς το υπουργείο δεν θα μπορεί να κάνει τίποτα άλλο.

**3** Μετά τον Σεπτέμβριο δεν θα υπάρχει πλέον το πρόβλημα της τεχνικής λύσης των βοσκοτόπων, καθώς θα γίνει νέα κατανομή σε επίπεδο Δήμων. Το ζητούμενο, σύμφωνα με τον υπουργό, είναι να γίνει σωστή και ολοκληρωμένη καταγραφή του ζωικού πληθυσμού, καθώς σήμερα «δεν έχουμε την κανονική εικόνα του ζωικού πληθυσμού της χώρας», όπως είπε.

Ο υπουργός ανέφερε επίσης ότι «θα υπάρξει ενδιάμεση αναθεώρηση της ΚΑΠ με βελτίωση του ορισμού του βοσκοτόπου, όπως έχουμε ζητήσει μαζί με την Ιταλία και την Ισπανία. Θα προβλέπεται ότι στους βοσκοτόπους θα συμπεριλαμβάνονται και εκτάσεις με ξυλώδη βλάστηση.

Σύμφωνα με τις διαβεβαιώσεις που έχουμε από τον Ευρωπαϊκό Επίτροπο Φιλ Χόγκαν, θα κλείσει το θέμα τον Σεπτέμβριο, οπότε και δεν θα χρειαζόμαστε πλέον την τεχνική λύση. Κι αυτό γιατί θα έχουμε άλλα 8,5-9 εκατ. στρέμματα επιλέξιμα για επιδότηση. Τουλάχιστον σε επίπεδο περιφερειών δεν θα έχουμε πρόβλημα.»

**ΓΙΑ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ, ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΚΑΙ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ**

### Προδημοσίευση 2ης πρόσκλησης Νέων Γεωργών

Δόθηκε στην δημοσιότητα η προδημοσίευση της 2ης πρόσκλησης Νέων Γεωργών, η οποία αφορά στις Περιφέρειες Αττικής, Ηπείρου, Ιονίων Νήσων και Νοτίου Αιγαίου.

Όπως αναφέρεται σχετικά, στόχος του προγράμματος ενισχύσεων νέων γεωργών είναι η αύξηση της ανταγωνιστικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων μέσω της ηλικιακής ανανέωσης και της δημιουργίας επιχειρηματιών γεωργών που με το πέρας της στήριξης θα διαθέτουν κατάλληλα εφόδια και βιώσιμες εκμεταλλεύσεις.

Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται η παροχή κατ' αποκοπή οικονομικών ενισχύσεων σε νέους που δεν έχουν υπερβεί το 41ο έτος της ηλικίας τους για την είσοδο και παραμονή στη γεωργική απασχόληση και την πρώτη τους εγκατάσταση σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις οι οποίοι να διαθέτουν επαρκή επαγγελματικά προσόντα, να εγκαθίστανται για πρώτη φορά ως αρχηγοί γεωργικής εκμετάλλευσης και να υλοποιούν επιχειρηματικά σχέδια για την ανάπτυξη των γεωργικών δραστηριοτήτων τους.

Το υπομέτρο 6.1 συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης «Ε.Γ.Τ.Α.Α.») και το Ελληνικό Δημόσιο.

Η 2η πρόσκληση του Υπομέτρου 6.1 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 εφαρμόζεται στις Περιφέρειες στις οποίες μετά την 1η Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων στήριξης του υπομέτρου προέκυψε υπόλοιπο δημόσιας δαπάνης και οι οποίες εκδήλωσαν ενδιαφέρον για νέα προκήρυξη του προγράμματος νέων γεωργών εντός του 2017, ήτοι στις Περιφέρειες Αττικής, Ηπείρου, Ιονίων Νήσων και Νοτίου Αιγαίου.

Κάθε υποψήφιος δικαιούχος έχει δικαίωμα να υποβάλει μόνο μία αίτηση στήριξης σε μία μόνο από τις 4 Περιφέρειες που αφορά η 2η πρόσκληση υποβολής αιτήσεων στήριξης.

Η υποβολή των αιτήσεων στήριξης-φακέλων υποψηφιοτήτων, πραγματοποιείται ηλεκτρονικά μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) στο δικτυακό τόπο [www.ependyseis.gr/mis](http://www.ependyseis.gr/mis).